
最新张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅
读 沉香救母教案(汇总13篇)

个人简历需要突出自己的教育背景、实习经验和自我评价。
通过阅读以下范文，希望能够激发大家对个人简历写作的兴
趣和创造力，形成自己独特的简历风格。

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇一

1学习默读课文，会讲这个故事。

2学会本课的生字。理解有生字组成的词语。认识"一......
就......"的句式，会用"协助"造句。

3体会沉香为了解救母亲而刻苦习武的决心和不畏千难万险，
英勇救母的一片热诚之心。

识字、写字教学；学习默读课文；会用"协助"造句。

指导朗读复述课文；从课文的第四自然段和第六自然段里的
字词体会沉香为了解救母亲而刻苦习武的决心和不畏千难万
险，英勇救母的一片热诚之心。

《宝莲灯》的碟片、生字词卡片

6课时

第一、二课时

教学要求：认真观看动画片《宝莲灯》。

教学过程：



一导入：

1同学们，我们刚学过的《母亲的恩情》这篇课文，表达的是
唐朝诗人孟郊对母亲的感激之情。今天我们要观看一部动画片
《宝莲灯》，讲的是一个男孩练好武功解救母亲的故事。

2提出观看要求：观看时注意力集中，不插嘴，不议论。

3同学观看《宝莲灯》

二《宝莲灯》就是依照《劈山救母》这篇课文改编的，回去
熟读《劈山救母》（一）（二）这篇课文。

第三课时

教学要求：

读课文，体会沉香为了解救母亲而刻苦习武的决心。学会
《劈山救母》（一）中的生字。

教学过程：

一导入：

同学们，昨天我们观看了动画片《宝莲灯》，今天，我们在
来学习由《宝莲灯》改编的课文《劈山救母》。这个故事比
较长，要分两课来学。先学第一局部。

二齐读课题，学习题中生字。

三读课文，体会沉香为了解救母亲而刻苦习武的决心。

1借助拼音，自读课文，画出不理解的词句。

2不理解的词句，相互讨论。



3齐读课文。

5交流：你觉得沉香是个怎样的小朋友？他是怎么习武练功的？

出示第四自然段

圈出：寒冬腊月盛夏酷暑起早贪黑腰酸背疼

四学习生字

1抽读生字卡片

2指名分析识记字型

3教师范写生字。

4同学在习字册上描红、仿影、临写。

第四课时

教学要求：

巩固字词，初步认识"一......就......"的句式。复述课文，
完成局部练习。

教学过程：

一听写《劈山救母》（一）中的词语

二默读课文，考虑每段告诉我们什么？同学回答，教师板书：

沉香没有见到妈妈

听爸爸说妈妈善良被二郎神（心狠手辣）压华山



习武练功寒冬腊月盛夏酷暑起早贪黑

练就一身武艺

三利用板书复述故事。

1自由练说

2同桌两人交替说、听，互评。

3指名同学复述故事。

四课堂练习

1读句子（见课文练习4）

2照样子，用"一......就......"的句式说一句话，再写下来。

3指导完成语文练习册。

第五课时

教学要求：

学会《劈山救母》（二）中的生字。体会沉香不畏千难万险，
英勇救母的一片热诚之心。

教学过程：

一导入

我们继续学习《劈山救母》的第二局部

二读课文，体会沉香不畏千难万险，英勇救母的一片热诚之
心。



1借助拼音，自读课文，画出不理解的词句。

2不理解的词句，相互讨论。

3齐读课文。

5交流：你觉得沉香是个怎样的小朋友？

学习课文的第六自然段

圈出：

翻过高山跨过身涧野果充饥泉水喝喝

磨出血泡划下血痕（不在乎）

他是怎么解救母亲的？

学习课文的第七自然段

三同学字

1抽读生字卡片

2指名分析识记字型

3教师范写生字。

4同学在习字册上描红、仿影、临写。

第六课时

教学要求：

巩固字词，会用"协助"造句。复述课文，完成局部练习。



教学过程：

指名说说每段主要讲什么？

同学回答，教师板书：

救母心切

厉尽千心万苦：

翻过高山跨过深涧野果充饥泉水解渴

磨出血泡划下血痕

沉香仙人送神斧

协助他打败二郎神

劈山救母举起劈去

一声巨响劈成两半

重见天日扑进怀抱

1自由练说

2同桌两人交替说、听，互评。

3指名同学复述故事。

1读句子（见课文后练习四）

2用"协助"造句，先口述，再写下来。

3根据课文内容填空



（）了高山（）了仙人

（）了深涧（）了二郎神

（）了血泡（）了天日

（）了血痕（）了怀抱

4完成语文练习册

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇二

－－时代的楷模

每当在公司科研综合大楼16楼，悬挂有资深专家黄济荣、柯
以诺、杨期翔、蒋之骥、高培庆、夏寅、严云升、王正星、
严树钢等多位杰出英才的图片事迹的报道，心想这些大师级
专家的详细事迹什么时候能够拜读？今天看我《沉香集》后，
这些大师们不仅是在学术科研领域成果丰硕，更为重要的是
他们给株洲所带来了科学、创新、求实、好学、自信、探索、
批判、敬业、谦逊、担当、献身、民主等精神，璀璨夺目，
星光熠熠。由于他们的这些精神特质，在长达55年演化和传
承中，最终形成了株洲所企业层面的精神特征和文明成果，
由一个企业发展理念、价值追求的群体意识。这种株洲所精
神特质，包括中国知识分子关心国家命运、主动适应国家需
要，为民族装备事业进步竭诚奉献的担当精神；自强不息、
开拓创新、勇于拼搏的奋进精神；理论联系实际、求真务实、
崇尚真理的求实精神；甘于寂寞、坚持不懈、容忍失败、抗
拒压力的坚忍精神；经世格物、利器福民、造物益世的致用
精神；海纳百川、包容开放、尊重人才、注重协作的团结精
神；谦逊无私、宽以待人、甘做人梯的牺牲精神，上述精神
特质是民族精神、国家意志、社会发展趋势以及企业员工特
点相互融合的结晶，是株洲所生命力、创造力和凝聚力的标
志，也是公司后续发展的底蕴之所在。55年来，株洲所涌现



了许多可以说是大师级的人才，他们不但具有渊博的知识，
有原始性、奠基性、开拓性、前沿性的学术成就，同时还是
文以载道、知识、品格完美结合的代表、是知行合一的`典范，
他们还是一个富有吸引力、凝聚力的核心，在他们的周围形
成多层次、多方位的人才梯队，团结株洲所人攀登一座又一
座的发展高峰，他们是株洲所的灵魂、脊梁和楷模。55年以
来，株洲所三代人扎根株洲所，开启了人生的事业之旅，一
个企业的发展史也是一个群体的传承接力的奋斗史。《沉香
集》是一本记载株洲所老中青三代科技专家先进事迹的书籍，
透过他们的事迹，从另一个侧面展现了株洲所55年来辉煌的
历程，透过他们的事迹，我们由衷的敬佩他们科学、创新、
求实、好学、自信、探索、批判、创新、敬业、谦逊、担当、
献身等许多优秀品质，这些品质足以高山仰止，景行行止。

拜读这些科技专家的先进事迹，联想我从事售后服务岗位十
多年来的点点滴滴，每当遇到一些疑难问题，车发生故障，
连饭也吃不上，倾情投入，没有节假日休息，不正是他们优
秀品质的一种传承？这些专家，他们在各自的领域严格、谨
慎、细致、务实的作风，践行自主创新和技术创新，随时随
处表现出来的扎实基础和站在学术前沿的高端能力，呕心沥
血，含辛茹苦用汗水和青春为国家早日强大，为中华民族伟
大复兴的中国梦而奋斗，他们是时代的楷模。当今，轨道交
通高速发展，安全、快速、正点是时代对我们轨道交通的要
求，每当车出现故障，对我们这些从事售后服务的绿荫战士
都是一次全新的考验，对故障原因的分析、处理问题能力都
有更深层次的要求。我们从这些大师身上吸取正能量，工作
中，特别重视增强队伍的凝聚力，平时练好基本功，遇到问
题才能从容应对，描述问题要清晰、准确，便于理解。由于
种种原因，目前现场各种软硬件改造项目较多，我们要从大
师身上吸取那种严格、谨慎、细致、务实的作风，努力把我
们的工作做得更好。发展民族工业，实现大国崛起，需要你
我的不懈努力。



张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇三

《沉香救母》是我们这个月学习的礼仪小故事，读好这篇故
事后，我思绪万千，便写下了这篇读后感。

沉香的母亲是天上的神仙三圣母。之后，她被贬下人间并与
一位书生刘彦昌结了婚，生了一个儿子叫沉香。之后三圣母
被二郎神压在了华山底下，沉香为了救母亲，拜吕洞宾为师，
最后，他打败了二郎神救出了母亲。读完这个故事后，我很
感动。小沉香为了救母亲历经千辛万苦，他的孝心让我敬佩。
联想起我，我的妈妈为我准备好一切，我却没有沉香的那份
孝心。每当妈妈下班一回家，我就拖着妈妈陪我一齐写作业
或是一齐去运动，丝毫不给劳累了一天的妈妈一点休息的时
间；夜很深了，可我还没有睡着，往往就会去妈妈的房间把
她拉过来，硬要她陪着我睡觉，只有我睡着了，妈妈才会回
到自己的房间睡觉。第二天，妈妈的眼睛就会出现黑眼圈，
我真是太不孝敬了。读了这篇文章后，我决定向小沉香学习，
成为一个有孝心的人，在以后的生活中照顾好妈妈，不让妈
妈再为我操心和烦恼，我也要用我的方式来报答妈妈的养育
之恩。

大家都就应向《沉香救母》中的小沉香学习！

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇四

本课所在单元的课文属于“亲情篇”，主要教育学生孝敬父
母，关心他人。本文是民间神话故事《沉香救母》的第二部
分。记述的是沉香不畏艰险，一心救母的孝心感动了仙人，
在仙人的帮助下，打败了凶恶的二郎神，力劈华山，救出母
亲。

1、学会本课9个生字，书写“孝”、“充”两个上下结构的
字，理解由生字组成的词语。



2、理解课文内容，体会沉香不畏千难万险，英勇救母的一片
赤诚之心。

3、想象沉香扑进妈妈怀抱时的情景，培养学生的想象能力。

是通过朗读理解，体会沉香不畏千难万险、英勇救母的一片
赤诚之心。难点是想象沉香扑进妈妈怀抱时的情景。

《语文新课程标准》指出：“阅读是学生个性化的行为，不
应以教师的分析来代替学生的阅读实践。”当我们面对的是
两年级的小学生，怎样作才能让他们有自己的阅读体验呢？
怎样才能实现我的教学目标，让学生体会沉香的不畏千难万
险？为此我在教学中设计了很多的环节：通过图片展示、语
言描绘、多媒体动画、播放录音等方法来帮助学生学习，幻
画出对课文的情感体验。另外，在教学过程中，给予学生一
定的想象空间，通过教师和学生的表演使人物的形象更加丰
满。同时在教学中也注重能力的训练：联系课文内容补充句
子、换词理解词语等。

课文第一自然段比较简单，主要感受沉香的“救母心切”。
刚开始设计时分了三个层次来感受：一、让学生说说对“救
母心切”这个词语的理解。二、通过师生对话演沉香拜别师
傅的情景来感受沉香的救母心切。三、抓住“转眼间”
和“奔去”两个词来感受。经过试上发现写字时间来不及，
而且第一自然段并非重点段落，这样会有喧兵夺主的感觉，
所以取消了演沉香拜别师傅的对话。

课文第二自然段是本文的重点，讲了沉香历经磨难而毫不在
乎，主要从三方面来写：行路难；吃得苦；身受伤。本段句
式整齐，出现了反复使用的量词，对文本核心价值的理解很
有帮助。这重点段我是这样处理的：

一、总体感受沉香在路途中遇到的困难。



二、分句指导感受。

（一）第一句首先通过学生看图和教师描述相结合感受高山
的险峻和深涧的危险，以此感悟到沉香的勇敢。接着通过两个
“多少”来感受沉香翻过了无数座这样的高山和越过无数道
这样的深涧。之后，让学生积累词语“跋山涉水”。最后进
行感情朗读和句式训练。

（二）第二句通过“几只”、“几口”来感受沉香在路途中
吃的很苦，之后给学生积累词语“餐风饮露”，最后进行感
情朗读。

（三）第三句抓住“一个个”、“一道道”来感受沉香受了
很多伤，然后通过看图再次感受，最后进行朗读提升理解。

（四）理解“一点儿也不在乎”。句式训练：他一点儿也不
在乎什么？接着通过问题“那么他在乎什么？”来感受沉香
一心想早日就出自己的母亲，对于自己身受的苦一点儿也不
在乎。

三、齐读第二自然段感受沉香一路上的艰辛。

课文第三自然段讲了沉香得到仙人的帮助打败了二郎神。主
要抓住“孝心”一词，通过对“孝”字的观察，明白子女对
父母的爱就是孝，然后引读。

课文第四自然段也是文章的重点，讲了沉香力劈华山。陶行
知老先生说过：“真教育是一种心心相印的活动”。语文课
堂就更要抓住文本材料中丰富的情感资源，注重情感的投入、
心灵的共鸣。因为如果没有“情”，教育教学就成了无源之
水，无本之木。为了营造这份情，在教学中分了四个部分来
走：一是抓沉香的心情“无比激动”并理解；二是理解“日
思夜想”；三是通过观看沉香劈山救母的视屏来引导学生读
好劈山的句子；四是通过图片、教师描述以及师生对话表演



来重现当时母子团聚的情景。这样一步一步的积蓄情感，到
后来的高潮母子相抱，显得水到渠成，非常自然。

最后说说我的板书：我认为，板书是一节课的眼睛，这眼睛
未必要多，但要亮，要板出这节课的重点所在。因此，这堂
课的板书我选择了一个“孝”字。

设想尚不成熟，望各位老师多多指导。谢谢大家！

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇五

假期里我读了《中国神话故事》这本书，虽然在科技飞速发
展的今天，我知道这些故事都只是传说，可书里的神话、传
说、奇异怪谈及狐鬼故事，还是深深吸引了我。古人无法解
释风雨雷电千变万化的自然现象，他们想象出了一个掌控着
宇宙万物的世界，生活在那个世界的掌控者便是“神”，有
了这些万能的神，他们就对那些无法解释的现象有了解释，
并且有了对神的寄托。

在这些故事中，我最喜欢的故事就是沉香救母了，他讲述的
是沉香的母亲三圣母因和凡人相爱，被杨戬压在华山底下。
三圣母的儿子沉香为了要救母亲，经过了鬼城、荒漠、古堡、
遭遇了雪崩、地裂、沙暴等重重险阻，但小沉香在困难与挫
折面前丝毫不惧，从未放弃救母之志。历尽千辛万苦，终于
救出了母亲，一家人得以团圆的感人故事。我喜欢沉香的孝
心、勇敢和执着。

读后感范文汇总

读后感大全汇总

中外名著读后感汇总

四大名著读后感汇总



张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇六

校园内的操场上依如往常的跳动着活跃的身影，铿锵的球拍
地的声音似乎永远属于这个夏天的某种凝重和力量。一些微
不足道的东西，就这样以一种不可阻挡的姿态流动，就如空
中的颗粒一样映射出这个夏天独有的光芒。一些纯粹的东西，
也因那些随风扬起的尘埃而变地渐渐模糊。

我对年轮的'印象也从来都只是模糊。不记的自己的16岁里都
发生了什么，而这个17岁又是怎样开的头。我总是一边走一
边丢弃一些梦想，然后就会突然间很后悔自己的轻率。

一个人在校园中走着，想寻找一个可以去的地方。倏地一块
公示牌在校园中央挡住了我的去路。抬起头，赫然“沉着冷
静，应对高考”几个大字呈现在我面前。

一直不想谈起的是高考。

站在那块公示牌前，我感觉自己快要窒息，像水中缺氧的鱼。
我唯一的反应就是手足无措的不知道该跑到哪个地方痛哭一
场。我知道这样会很矫情，那些潮湿的眼泪早已在这样的空
气里泛滥，而我只能选择逃离。

只是觉的时间的脚步一下子变的凌乱而疏离。

蓦地想起两天前高三的学长们在长长的楼梯上摆满旧的课本
和复习资料而大叫“甩卖”的情形，因为高考的来临和很快
过去，那些曾经陪他们日夜苦战的书自然没了用武之地。朋
友在选了几本书后感叹而又打趣的说：“明年在这里卖书的
就是我们啦！”不想我把此听成了判断题，于是我毫不犹豫
的把这道题判为正确。

一口气跑到教学楼的最顶层，然后在我大口喘气时才忽然发
觉整个高三的楼层都是空的，那种凝重的氛围此时已荡然无



存，整个世界仿佛只剩下我短促的呼吸声。

朋友，散了，向东，向南，向西，向北，所有的聚都走向散，
而不是所有的散都可以再聚。

眼泪不代表别离，是谁把我们丢弃？

只是想唱一些歌，微笑着……
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张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇七

今天我读了一篇文章，题目叫《沉香救母》是我深有启发，
下面我就给大家讲讲吧！

沉香，是一个非常幸福，活泼，可爱的孩子。可是噩梦却忽
然降临，她的母亲三圣母，因为触犯了天条，与世间凡人刘
彦昌相爱。结果被他的哥哥二郎神所擒，并被压在了华山之
下。从此沉香便一人孤独生活，他尽管十分坚强，可失去了
母爱的他，一天比一天更害怕，更无助。梦的启迪，爱的追
求，使他坚定的踏上这条千难万险的寻母之路，曾经多少次



面临生死关头，曾经多少次不断的磨练。沉香长大了，变成
了一个更勇敢，坚强的少年。他凭着一刻救母之心，拿到了
神斧，还认识了许多好朋友。最终，沉香练成了一身本领，
与二郎神决斗，凭着他顽强的精神与坚强的意志，他打败了
二郎神，并用神斧劈开了华山，救出了母亲，母子俩紧紧拥
抱在一起，从此，沉香一家过上了幸福平安的生活。

这个故事主要是告诉我们，遇到困难，要勇敢的面对，并要
有坚强的信念和顽强不屈的精神，就一定能克服困难，取得
成功。好了，今天的故事就到这里了，拜拜！

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇八

今天的语文课上的内容是《沉香救母（一）》在读过第一小
节后学生提出问题：“为什么沉香一直跟着爸爸过日子，却
从来没有见过妈妈？”，于是引出第二小节的学习。

师：是啊，这到底是什么原因呢？自己读一读第二小节找找
有关句子把它划下来。

生：（自读后找句子，教师巡视了解情况。）

师：把找到的句子再读一读，读出你的理解。

生：（朗读句子。）

师：谁来说说，为什么沉香没有见过他的妈妈？

生：他的妈妈是一位善良美丽的女神，因为向往人间美好的
生活，被二郎神压在了华山底下。（朗读没有感情）

师：谁能通过你的朗读让大家体会到他妈妈的善良与美丽？

生：（仅前半句读出了感情。）



师：没能感受到生活的美好嘛？谁再来？

师：你喜欢二郎神吗？为什么？那该怎么读？

师：读得真棒，把你对课文的理解都读出来了，真了不起啊！

师：听了爸爸的话，沉香心情怎样？他难过什么？他又气愤
什么？

……

师：说得真好。所以，他——

生：（接读）狠不得马上就去解救妈妈。

师：怎么一点都不着急啊！所以他——

生：（再次接读。）

师：有点着急了。所以他——

师：沉香是怎么问他爸爸的呢？谁愿意和我演一演？

表演前，告诉学生他们是导演，要给我们提意见，给建议，
帮助我们把它演好。表演时，教师不时地设置一些障碍请学
生自己来解决，比如说，在表演的学生开口问：“爸爸，我
怎么没有妈妈呢？”教师便故作迷茫：“我该怎么回答？”
学生马上给出建议：“你不用回答，只要叹口气就好了，因
为书上说‘爸爸叹了口气没有回答。’”在“小沉香”又一
次发问的时候，设问：“我要回答他吗？”学生反映很
快：“不要，因为书上说‘沉香再三追问’，意思就是说反
复问了好多遍，问到爸爸没办法了才回答的。”在小沉香反
复追问了好几次后，有学生给我建议“顾老师，你可以回答
了。”“哦，谢谢你的提醒，但我该怎么回答呢?”



张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇九

我读了《沉香救母》这本书，读后的感受很深，书中我最喜
欢沉香这个人物，他拥有决心、信心和耐心。在沉香救母的
过程中，二郎神一直追杀他，阻挠他救母亲，正因为沉香有
决心、信心和耐心，所以克服了重重困难，取得胜利。

这本书主要讲述的是，天上的三圣母握有镇山之宝“宝莲
灯”。一天，三圣母下凡游玩，遇到了一个年轻书生刘彦昌，
刘彦昌和三圣母一见钟情，他们便结为夫妻，过上了恩爱无
比的幸福生活。三圣母和牛郎织女、白蛇许仙一样，触犯天
规被哥哥二郎神压在华山脚下。后来三圣母生下了一个孩子，
起名沉香。沉香得知身世之后，为了拯救被压在华山脚下的
母亲，努力学习武功，经历了千辛万苦才找到一把神斧，只
身赶赴华山，劈开了那牢不可摧的华山，救出了母亲。

看完这本书我体会很多，沉香的孝心，他为了母亲，历经千
辛万苦。他刻苦练功，一心只为救出母亲，沉香母子相逢，
亲情依依，苦尽甘来。沉香那种坚持不懈，顽强的精神深深
地打动了我。我更深深地感受到，在生活中遭遇困难的时候，
不能气馁，应该向沉香学习勇敢地去面对，去克服。

当我看了《沉香救母》这个故事，就被沉香深深的感动了。
我觉得沉香很坚强，很勇敢，而且不怕吃苦，他为了把母亲
救出来，认真学习本领，不管是寒冬腊月，还是盛夏酷暑，
起早贪黑地习武练功，累得腰酸背疼还在练习，坚持就是是
胜利，终于练就了一身高强的武艺。他拜别师傅后，一路上，
沉香不知翻过了多少座高山，也不知道跨过了多少道涧。饿
了就采几只野果充饥，渴了就捧几口泉水喝喝。脚上磨出了
一个个血泡，身上划下了一道道血痕，他为母亲一点也不在
乎吃苦受累，最后终于救出了母亲。我真为他感到高兴。

和沉香相比，我从小就有爸爸妈妈的疼爱，每天都有人听我
哭，看我笑，在父母的关爱中快乐的成长，我是多么幸福啊。



我该怎样报答他们对我的付出呢？我想，最好的方式就是用
好成绩来回报他们。我要好好学习，上课认真听讲，按时完
成作业。星期天，我要帮助爸爸妈妈做自己能做的事情，比
如：整理衣服、扫地等等。

我现在知道世间最好的就是亲情，父母的爱是最伟大的爱，
没有可比的。爸爸妈妈，我一定努力向上，做好每一件事情，
还你们一个优秀的、健康的我。

读了《沉香救母》这个故事，让我很感动。沉香小的时候没
有妈妈，一直跟着爸爸过日子。沉香日思夜想，我怎么没有
妈妈呢？有一天，忍不住问爸爸：“妈妈到底在哪里呢？”
一开始爸爸并没有告诉沉香。因为他想沉香还是个孩子，告
诉他怕他伤心，难过，所以才没有告诉沉香。经沉香再三恳
求，爸爸才说出了真情。不久，沉香为了救出压在华山下的
妈妈，就上山拜师学艺去了。不管是寒冬腊月，还是盛夏酷
暑，他都起早贪黑地跟着师傅习武练功。

为了见到妈妈，沉香再苦再累都愿意。读到这里，我的眼睛
湿润了。沉香为了救妈妈，吃了这多苦。由此，我想到我现
在，我是一个生活在单亲家庭中的孩子，由于，父亲母亲离
异，我跟着妈妈生活，母亲一个人拖着我们兄弟姐妹，白天
工作到很晚回来还要给我们烧菜做饭。家里一切负担全都落
在妈妈一个人肩上。我有时真的不太懂事，看着别的孩子有
新衣服穿我就跟妈妈要，如果不给我就大哭大叫直到妈妈同
意为止，根本不理解妈妈当时的感受。通过学习这篇课文，
说真的，在我幼小的心灵深处，我要感恩的不只是我的母亲，
还应该用感恩的心去面对这个美好的世界！

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇十

前一段时间，我在语文课上学习了《沈香救母》这个故事，
让我很感动。



沉香小的时候没有妈妈，一向跟着爸爸过日子。沉香日思夜
想，我怎样没有妈妈呢有一天，忍不住问爸爸：“妈妈到底
在哪里呢”一开始爸爸并没有告诉沉香。因为他想沉香还是
个孩子，告诉他怕他悲痛，难过，所以才没有告诉沉香。经
沉香再三恳求，爸爸才说出了真情。

有一次，妈妈的老毛病眩晕又犯了，睡在家里不能动，眼睛
一睁就头痛了，只能闭上眼睛，睡在床上什么事情都做不了。

我放学了回到家里，不但没有关心妈妈，还埋怨妈妈没有去
学校接我，也没有做饭，家里人回来都没有饭吃，怎样办呢
我又气又饿，并且还责备了妈妈。经过这个故事，我真后悔
以前妈妈生病的时候，我对妈妈的态度一点也不好。

前几天，爸爸下了班回到家里喊腰痛。当时我在吃饭，并没
有做出很大的反应。吃完饭洗了澡，我对爸爸说：“爸，你
趴在床上，我给你踩踩背，让您的腰舒服舒服。”爸爸高兴
地笑了。爸爸趴在了床上，我也上了床，我也上了床，踩到
了爸爸的背上，我一边给爸爸踩背，一边给爸唱歌，心境十
分愉快，全家都笑了。

“五一”劳动节放假了，我在家里帮忙：洗碗，扫地，拖地，
还帮妈妈收衣服。我们还去了姨妈家里玩儿，也帮姨妈做了
一些事。虽然我很累，可是我很开心，因为我要向沉香，做
个好孩子。

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇十一

《沉香救母》虽说是一篇神话故事，但里面的感恩之情让我
们敬佩。下面是本站小编给大家准备的《沉香救母》读后感，
仅供参考!

古时候，有个孩子叫沉香，一直跟着爸爸生活，却从来没有



见过妈妈。

有一天，沉香问爸爸：“我怎么没有妈妈呢?”爸爸说：“你
妈妈是个美丽、善良的女神，因为向往人间美好的生活，被
二郎神压在华山脚下。”沉香握紧拳头，下定决心要去救妈
妈。于是，他为了打败二郎神，不管寒冬腊月还是盛夏酷暑，
都起早贪黑地跟着师傅习武练功。终于练出了一身好武艺，
最后沉香成功地救出了他的母亲。读了这个故事，我的感想
很多，觉得沉香真是个坚强、勇敢的孩子，他不怕困难、勇
往直前，最终功夫不负有心人，沉香成功地解救了他的母亲。
与沉香相比，我觉得很惭愧，平常在学习中遇到一点点的挫
折时，就会产生放弃的念头。

现在想想觉得非常自责，心里暗暗地下定决心，要学习沉香
坚持不懈的精神，如果遇到困难一定不向困难低头，而应该
去积极开动脑筋，努力思考，如果实在解决不了，也不会放
弃，会向老师或同学请教，直到解决这个问题为止，这样坚
持做下去，我相信会有更多的收获，会取得更大的进步。

《沉香救母》是我们这个月学习的礼仪小故事，读好这篇故
事后，我思绪万千，便写下了这篇读后感。

沉香的母亲是天上的神仙三圣母。后来，她被贬下人间并与
一位书生刘彦昌结了婚，生了一个儿子叫沉香。后来三圣母
被二郎神压在了华山底下，沉香为了救母亲，拜吕洞宾为师，
最后，他打败了二郎神救出了母亲。读完这个故事后，我很
感动。小沉香为了救母亲历经千辛万苦，他的孝心让我敬佩。
联想起我，我的妈妈为我准备好一切，我却没有沉香的那份
孝心。每当妈妈下班一回家，我就拖着妈妈陪我一起写作业
或是一起去运动，丝毫不给劳累了一天的妈妈一点休息的时
间;夜很深了，可我还没有睡着，往往就会去妈妈的房间把她
拉过来，硬要她陪着我睡觉，只有我睡着了，妈妈才会回到
自己的房间睡觉。第二天，妈妈的眼睛就会出现黑眼圈，我
真是太不孝敬了。读了这篇文章后，我决定向小沉香学习，



成为一个有孝心的人，在以后的生活中照顾好妈妈，不让妈
妈再为我操心和烦恼，我也要用我的方式来报答妈妈的养育
之恩。

大家都应该向《沉香救母》中的小沉香学习!

《沉香救母》虽说是一篇神话故事，但却深深的吸引了我，
是我读过之后有了很深的感触，在《沉香救母》这个故事里，
表现出了沉香的救母心切，我为沉香这样的精神感到敬佩，
我们现在社会上有沉香这样精神的人已经很少了。

我们在日常生活中，对家长们都是如对下人一般，对家长们
吆来唤去，一点都不尊敬家长，这是父母们不知道伤了多少
心，可他们却一声不吭，从来不向任何人抱怨一声，永远默
默的为我们着想，把我们看得比自己还重要，这么好的父母，
我们还不知道孝顺，要等到什么时候呢?可有的人还是想不通
呀!有的人一遇到什么不开心的事，就把气往父母身上撒，更
严重的事，有人竟然动手打过自己的亲生父母，你有没有想
过，在你动手打父母的那一刻，父母的心里怎样想，他们会
想：自己含辛茹苦养育大的孩子，竟然亲手打了自己。你们
想一想，这让他们怎么承受呀!

在这个故事中使我懂得了很多，我觉得，沉香那种劈山救母
的精神令人敬佩，虽然我不能像他那样伟大，但是，我以后
一定会去尽力孝敬父母的。

张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇十二

我读了从这本书的主要资料是讲沉香想明白妈妈在那里，还
要把他妈妈救出来.

古时候，有个还子叫沉香，一向跟着爸爸过日子。有一天，
他问他的爸爸：“爸爸我为什么没有妈妈？”爸爸长叹了一



口气说：“你的妈妈是个善良而美丽的一位女神，因为向往
人间生活被二狼神，他法力无比，只有他能救出你妈妈。”

《沉香救母》
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张爱玲小说沉香屑第一炉香在线阅读篇十三

读了《沉香救母》之后，我懂得了，母亲对孩子的爱是无私
的，孩子对母亲的爱是永无止境的。

沉香是一个很好的例子，他为了救他的母亲，不畏艰辛，克
服重重困难，坚持不懈，正是他这种精神，最终就回了他的
母亲。

他在寻找斧子过程中，历尽艰辛，他找果子充饥，饮露泉最
终寻得斧头。想想我们现在，都是母亲照顾我们，而他是照
顾她的母亲。沉香的那个二郎神舅舅百般阻挠他，可他就是
不放弃沉香腾云驾雾，来到华山黑云洞前。

他大声呼唤娘亲，声声穿透重重岩层，传入三娘耳中。三娘



不由心情激荡，百感在心。她知儿子已长大成人，一片孝心
来救自己，激动不已，就将沉香唤到洞前。三娘自知哥哥二
郎神神通广大，当年大闹天宫的孙悟空也败在他手中；沉香
又年幼，况且二郎神还盗去了宝莲灯，儿子哪能是他对手呢？
所以，三娘叫沉香去向舅舅求情。

沉香飞身来到二郎庙，向二郎神苦苦哀求。谁知二郎神铁石
心肠，不但不肯放出三娘，反而舞起三尖两刃刀，要向沉香
下手。沉香怒不可遏，觉得二郎神欺人太甚，便抡起神斧，
与他打起来。两人云里雾里，刀来斧往，山里水里，变龙变
鱼；从天上杀到地上，再从人间杀回天宫；直杀得山摇地动，
江翻海捣，天昏地暗。

这件事惊动了太白金星，派了四位大仙去看个究竟。四仙姑
在云端里看了一阵，觉得二郎神身为舅舅，如此凶狠地对待
一个孩子，太无情无义了。于是相互使了眼色，暗中助了沉
香一臂之力。沉香越斗越勇，越战战神，二郎神再也招架不
住，只得落荒而逃，宝莲灯也落入了沉香之手。最终，沉香
救得了他母亲。

读了这个故事，我觉得沉香真是个孝顺的孩子，他为了救母
亲，小小年纪，吃了很多苦，从未想过要放弃。

我应当向他一样，好好听爸爸妈妈的话，做个好孩子。


